



BATALLA NAVAL EN EL CANAL DE SICILIA

Un crucero y dos contratorpederos ingleses hundidos Las fuerzas italianas perdieron un torpedero

Partes Oficiales

Del Gran Cuartel de las Fuerzas Armadas Italianas

Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas, número 219. «En Albania, ataques enemigos sobre el frente del ejército. Nuestros contratorpederos inflingieron al enemigo sensibles pérdidas. En el Mediterráneo Central, unidades del cuerpo Aeronáutico alemán, continuando su brillante actividad comenzada ayer, han efectuado acciones de exploración y de ofensiva contra formaciones inglesas; dos importantes grupos de buques han sido atacados; un crucero tipo «Birmingham» ha sido seguramente alcanzado por una bomba de grueso calibre.

En Cirenaica, actividad de artillerías y patrullas. Nuestros aviones han bombardeado formaciones enemigas cerca de Djarabub. Ataques aéreos, enemigos, reiterados, sobre algunas de nuestras bases de Cirenaica. En África Oriental, actividad de patrullas en los frentes del Sudán y de Kenia. Uno de nuestros puestos en la zona de Gallabat ha rechazado un ataque apoyado por la artillería, infligiendo pérdidas al enemigo.

Al amanecer del día 10 de enero, una sección de torpederos, un crucero de vigilancia, en el Canal de Sicilia, apercibió a una importante formación naval enemiga, compuesta de numerosas unidades de superficie; dos de nuestros torpederos atacaron con decisión al centro de la formación, alcanzando con dos torpedos a un crucero, que más tarde fue visto en trance de hundirse. Después del combate entre los contratorpederos enemigos, apoyados por cruceros, y nuestros torpederos, que efectuaron una larga e intensa acción durante la cual dos contratorpederos enemigos fueron alcanzados y a bordo de los mismos se desarrollaron incendios visibles. Uno de nuestros torpederos fue alcanzado por una bomba, que inmovilizó la maquinaria, y por otra en el depósito de municiones, que le hundió. Otro torpedero se acercó inmediatamente para salvar a los naufragos.

En la noche entre el 11 y el 12, aviones procedentes del cielo suizo han efectuado una incursión sobre Turín y Savigliano, lanzando bombas y granadas incendiarias. En Turín fué alcanzado un inmueble habitado. Hay que deplorar tres muertos y cuatro heridos. En Savigliano las bombas alcanzaron un hospital militar, una casa de vecinos y una iglesia; hubo algunos daños, pero no víctimas.

En el cielo de Catania, uno de nuestros aviones de caza derribó a un avión inglés en la tarde del 11. Este avión era tipo «Glen Martin» y cayó envuelto en llamas. — Efe.

Del Alto Mando Inglés

Londres, 12. — El Ministerio del Aire comunicó: «Durante la jornada del sábado nuestros aviones de bombardeo atacaron diversos objetivos de la costa belga y holandesa. Fueron averiadas las barcas que navegaban por el Canal de Middelharmin; se registraron blancos directos en el muelle de Zechrujas y fueron ametralladas, desde escasa altura, las tropas que efectuaban ejercicios en el patio del cuartel de Comburg.

En la noche del sábado al domingo, los mismos aparatos actuaron sobre los objetivos de Alemania y el norte de Italia. Se bombardearon los astilleros de Wilhelmshaven. Una pequeña escuadrilla se dirigió hacia Turín, donde atacó directamente el arsenal. Se produjo una fuerte explosión, seguida de otras menos importantes. Además, en otro objetivo próximo se declararon cuatro incendios y se produjo una gran explosión.

De todas estas operaciones faltan dos aviones; pero se sabe que la tripulación de uno de ellos está a salvo. — Efe.

Londres, 12. — Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican: «Aviones enemigos han realizado ataques sobre Londres en la noche del sábado al domingo. Comenzaron poco después de caer la noche y continuaron durante cerca de tres horas. Fueron causados daños por las bombas explosivas y cierto número de personas resultaron muertas y otras heridas. Los incendios provocados por las bombas incendiarias fueron rápidamente dominados y, la mayor parte, extinguidos al poco tiempo. También fueron arrojadas bombas en varias regiones de Londres y otros lugares del sur y sureste de Inglaterra. Estas bombas causaron pocos daños y nadie resultó muerto. — Efe.

El Cairo, 12. — El comunicado del Gran Cuar-

tel General de las Fuerzas Británicas, anuncia que continúan los preparativos de ataque en la región de Tobruk.

En la frontera del Sudán nuestras patrullas prosiguen su actividad ofensiva. Las tropas que operan al este de Gallabat atacaron con éxito las posiciones italianas de los alrededores de Metemma e inflingieron algunas pérdidas al enemigo. — Efe.

Del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas

Berlín, 12. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «La aviación alemana ha efectuado ayer vuelos de reconocimiento armado y ha continuado minando los puertos británicos. Un campo de aviación, situado al sureste de Inglaterra, ha sido alcanzado por las bombas. Un buque enemigo de 8,000 toneladas ha sido alcanzado de lleno, en las aguas del oeste de Irlanda, hundiéndose. Otro navío mercante de 3,000 toneladas ha sido hundido en la costa oriental de Inglaterra.

En el curso de un nuevo ataque contra una escuadra británica en el Mediterráneo, un crucero y otros varios barcos ingleses han sido alcanzados por bombas de gran calibre.

En la noche última, fuertes formaciones de aviones de combate han atacado los objetivos militares de Londres. Numerosos incendios han probado el éxito de esta acción.

En las primeras horas de esta mañana, el enemigo ha arrojado algunas bombas explosivas e incendiarias sobre el norte de Alemania. Una casa ha sido gravemente dañada, resultando tres personas muertas y otras tres heridas. — Efe.

Del Alto Mando de las Fuerzas Helénicas

Atenas, 12. — Comunicado oficial del Alto Mando de las Fuerzas Helénicas: «Operaciones restringidas y locales de limpieza. Hicimos más de cien prisioneros y capturamos abundante material, entre el cual figuran diez morteros de 82 milímetros, numerosas ametralladoras y fusiles ametralladores. — Efe.

Actividades de la aviación británica

Londres, 12. — La Reuter anuncia que en la noche del sábado al domingo los aviones británicos atacaron objetivos en Turín y Wilhelmshaven. — Efe.

LOS INGLESES

continúan violando la neutralidad suiza

Berna, 12. — El Estado Mayor del Ejército suizo comunica que en la noche del 11 al 12 de enero los aviones extranjeros han volado sobre la región entre el Jura y el lago Lemán durante varias horas. Las incursiones se han prolongado hacia el noroeste. Los aviones abandonaron Suiza por la alta Saboya.

En varias localidades fué dada la señal de alarma, y la D.C.A. entró en acción. Un aterrizaje forzoso en Francia y las informaciones de radio demuestran la nacionalidad británica de los aviones en cuestión. — Efe.

Berna, 12. — Cinco alarmas aéreas en una hora se dieron el sábado por la noche en Ginebra, a consecuencia del paso de aviones extranjeros en diversas direcciones.

La primera alarma empezó a las veintitrés horas y la última terminó a las veinticuatro. — Efe.

CLAUSURA DEL I CONGRESO PROVINCIAL SINDICAL

Vibrantes palabras del Delegado Nacional de Sindicatos

Como punto final a las laboriosas tareas del I Congreso Provincial Sindical, celebró ayer mañana, en el Price, el acto de clausura del mismo.

Mucho antes de dar comienzo al acto, el local presentaba un animadísimo aspecto, estando totalmente ocupado por afiliados a la C.N.S., que, con gran entusiasmo y disciplina, iban colocándose en sus sitios correspondientes. La sala aparecía profusamente decorada con las banderas del Movimiento, y en el escenario destacaba un retrato de José Antonio, de grandes dimensiones, a cuyos lados daban guardia camaradas de la C.N.S.

La presidencia

La presidencia estaba constituida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison, substituido más tarde por el delegado nacional de Sindicatos, camarada Merino; el delegado provincial de Sindicatos, camarada Irurzun; el ponente de Beneficencia de la Diputación, señor de Peray, en representación de su presidente; el alcalde y consejero nacional, camarada Miguel Mateu; el comandante de Marina, el gobernador civil de Tarragona, el jefe provincial de Lérida, el delegado sindical también de Lérida, y los de Tarragona y Gerona, así como las demás jerarquías locales.

Discursos preliminares

Inició los parlamentos Llanas de Niubó, quien glosó el concepto de Imperio, refiriéndose a lo que Falange quiere cuando habla en este sentido.

A continuación el camarada Irurzun expuso, con breves palabras, la labor sindical realizada durante el año que acaba de transcurrir, añadiendo que el presente Consejo no duda será fructífero para las tareas del porvenir.

Le siguió en el uso de la palabra el gobernador civil y jefe provincial, camarada Correa, que dió las consignas para el desarrollo de la próxima labor sindical.

EL DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

Finalmente, se levantó a hablar el delegado nacional de Sindicatos, camarada Merino, quien empezó así: «Camaradas: Con breves y precisas pala-

SERRANO SUÑER preside la primera sesión ordinaria DE LA SECCION FEMENINA DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.-S.

A las siete de la tarde de ayer comenzó, en el Salón de Sesiones de la Diputación Provincial, la segunda sesión del V Consejo Nacional de la Sección Femenina.

El salón, espléndidamente iluminado, presentaba magnífico aspecto. En el fondo, había un gran tapiz con el escudo nacional, y a ambos lados de la mesa presidencial, las banderas nacionales y del Movimiento. Igualmente, destacado a la derecha de la presidencia, había el guión de la Delegación Nacional.

Los asistentes

Presidió el ministro Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, quien tenía a su derecha a la camarada Pilar Primo de Rivera y al Presidente de la Diputación, camarada Simarro, y a su izquierda, al Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison; al subsecretario de Prensa y Propaganda, camarada Tovar, y a la secretaria nacional de la Sección, camarada Sira Mantola.

Entre los asistentes figuraba el director general de Propaganda, camarada Ridruejo; el delegado nacional de Provincial, camarada José M.ª del Rey, y otras jerarquías, además de las camaradas congresistas.

Discurso del camarada Tovar

En primer lugar hizo uso de la palabra el subsecretario de Prensa y Propaganda. Comenzó refiriéndose a la coincidencia de que este Consejo comience sus tareas ordinarias con el tema de la política internacional, aunque — dice — no me corresponde dar consignas de política internacional, que están reservadas al Caudillo y Mandos superiores, sino exponer sencillamente la situación ante vosotras, como consigna que llegue primero a nuestros camaradas todos, después a todos nuestros compatriotas, aun a los enemigos.

Señala la importancia de Barcelona, y su sentido para lo internacional. Fué aquí en Barcelona donde con su conquista por las tropas Nacionales se decidió en lo exterior nuestra guerra. Nunca antes que Barcelona fué conquistada en guerra una ciudad de más de un millón de habitantes. Por esto su importancia.

Fundamentó las razones de una actitud resuelta de España en cada momento, y la necesidad de que el Partido haga del país como un inmenso barco de guerra, dócil a la más mínima señal del mando. Explicó los fundamentos históricos de esta actitud, en toda la tradición española.

Dió a nuestra guerra civil una explicación paralela a nuestra guerra de sucesión de 1703 a 1713. «También ha existido — añadió — una lucha civil seguida

DESPUES DEL DISCURSO

PROMESA DE LA FALANGE

Barcelona aguardaba al Ministro Presidente de la Junta Política con expectación emocionada y anhelante. El señor Serrano Suñer había de hacer resonar en nuestro ámbito local la clara, amorosa y áлива voz de la España de hoy — tan nueva y tan vieja, tan de ahora y tan de siempre — en labios de uno de los hombres que mejor representan el espíritu del Movimiento liberador y que con mayor diáfandad y justeza saben interpretar.

Y habrá que reconocer que el señor Serrano Suñer ha respondido ampliamente a la expectación esperanzada y cordial con que se esperaban sus palabras.

Como si le hubiésemos sometido previamente a un cuestionario, el Ministro Presidente de la Junta Política ha ido desflorando cada uno de los temas que constituyen hoy una preocupación para nosotros, y ha ido recogiendo, en su luminoso discurso del sábado, nuestros más vivos anhelos, nuestras más firmes convicciones y nuestras más bellas esperanzas.

No ha olvidado ni lo moral, ni lo material; ni lo que es problema apremiante y palpitation de las horas que vivimos; ni lo que es aspiración secular y propósito eterno; ni lo que nos inquieta y agobia en el solar hispano — hasta en la insignificancia y humildad del hogar doméstico, ni lo que, como miembros de la gran comunidad humana, puede interesarnos de los pleitos, luchas e inquietudes del mundo.

Por boca del Ministro Presidente de la Junta Política, la Falange promete acabar con la escasez de artículos alimenticios que nos atisga por la ruina de nuestra guerra y el cataclismo de la contienda europea; promete satisfacer el anhelo de libertad nacional, que clama por una emancipación total y absoluta de extrañas ingerencias; el deseo de la justicia social más estricta; el hambre de pureza, que reclama una restauración de unos principios morales socavados por hombres corrompidos y doctrinas disolventes; el hambre de dominio espiritual que grita nuestra grandeza y nuestra voluntad de Imperio; el hambre de eternidades que nos hace buscar anhelosamente la salvación del alma por los caminos de Dios...

En España habrá pan. Pan que calme las exigencias del cuerpo, y también ese otro pan que sacia las exigencias del espíritu, y que están amasando, con la harina tan blanca y tan pura de su alma noble y la levadura de su patriotismo, los hombres que rigen hoy los destinos de nuestra Patria.

de una continuación internacional. El orador explica el claro sentido internacional de las guerras carlistas y desarmadas, seguidamente, una interpretación económica de los dos siglos de decadencia justificando, con ello, las dificultades de nuestra labor de falangistas.

«Los momentos — agrega — son difíciles. La unidad del Continente surge como idea y es urgente que España tenga en ella su puesto.

Después de analizar la situación de la guerra actualmente, reclama la atención y vigilancia falangista, y termina diciendo que en su disertación no había querido otra cosa que intranquilizar a los camaradas y aguzar en todos la conciencia de riesgo y ambición nacional.

Proyectos y propósitos

A continuación la regidora central de Prensa y Propaganda dió instrucciones sobre el reparto y venta de la propaganda y la misión de las secciones de su jurisdicción. Señaló que entre los proyectos que van a ser puestos a la práctica dentro del más breve tiempo posible, figura el de creación de cátedras ambulantes. Anunció que en los venideros meses de mayo y junio se celebrarán en Madrid los cursos de regidoras provinciales de Prensa y Propaganda. Sobre este tema se inició amplia discusión, interviniendo en la misma numerosas asambleístas y la delegada nacional de la Sección.

En la mañana de ayer realizaron su anunciada excursión a Montserrat las camaradas congresistas del V Consejo Nacional de la Sección Femenina. El tren especial organizado al efecto salió de Barcelona a las ocho horas en punto.

La santa montaña y sus alrededores aparecen nevados. La temperatura oscilaba entre los 5 y los 7 grados bajo cero.

Las excursionistas llegaron al Real Monasterio alrededor de las once. Inmediatamente oyeron misa en el altar mayor de la Basílica, en cuyo servicio actuó de celebrante el padre Olegario Porcel, mayordomo del Monasterio. Durante el acto, la escolanía interpretó diferentes motetes litúrgicos y la Salve Montserratina.

Ocuparon sitios en el presbiterio la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, camarada Sira Mantola; Fray Justo Pérez de Urbel, asesor moral y religioso de la Sección Femenina; el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Andrés Rodríguez Villa, por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; los doctores Quintana y Navas, asesores nacionales de la Sección, y el teniente coronel de la Benemérita, don Luis Hernández Pardo, jefe de la Comandancia de la provincia.

En el lado del Evangelio y bajo trompa, tomó asiento el abad del Monasterio, padre Marcell. Terminada la misa, Pilar Primo de Rivera y demás camaradas, se trasladaron al camarín de la Virgen, rezando unos momentos ante ella. La Escolanía interpretó el Virreoi y otras composiciones religiosas.

En el mismo camarín, Pilar pudo admirar la magnífica bandera nacional regulada por las Diputaciones españolas de la Virgen de Montserrat, en agosto de 1926, en ocasión de ser proclamada patrona de dichas Corporaciones. La ciudad enseña, guardada en artística vitrina, pudo ser salvada milagrosamente de la devastación que causó en la iglesia la horda roja.

Los monjes mostraron también a la delegada nacional una carta del general Primo de Rivera, escrita en 1924, agradeciendo a la Comunidad las atenciones dispensadas con motivo de una visita que verificó a Montserrat el Marqués de Estella en unión de sus hijos Pilar, Miguel y José Antonio. Les fueron mostradas también a las excursionistas, la Sacristía, los Museos y la Biblioteca. Invitada a firmar en el álbum de honor del Monasterio, la camarada Pilar Primo de Rivera hizo lo debajo de las palabras «Arriba España».

A primera hora de la tarde fué servido, en el Restaurante, un almuerzo, y suspendieron luego las excursionistas el viaje de regreso a Barcelona.

El SUBSECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA regresa a MADRID

En el expreso de anoche regresó a Madrid el subsecretario de Prensa y Propaganda, camarada Antonio Tovar.

EL V CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Programa para hoy

A las diez de la mañana Explicación del Servicio de Administración.

Conferencia por el Delegado Nacional de este servicio, camarada Jorge Llobera.

Ponencias de las provincias.

Conferencia por el miembro de la Junta Política, Consejero Nacional, camarada Dionisio Ridruejo.

A las cuatro de la tarde Explicación del Servicio de Personal.

Conferencia por el P. Félix García.

Las sesiones se celebrarán en el Palacio de la Diputación.

Vertical text on the far left margin containing various small notices and advertisements.

LOCALES

RELIGIOSAS

Ejercicios en completo retiro
El día 27 empezarán la tanda de ejercicios en completo retiro para hombres, en la Casa de San Ignacio, de Sarriá.

Santos de hoy
Santos Gumersindo, Leoncio, Godofredo y Emilio, mártir.

Cuarenta Horas
En la iglesia de los Santos Justo y Pastor. De ocho de la mañana a las seis de la tarde.

SUBSIDIOS

De interés para todas las empresas
Se recuerda a todas las empresas de Barcelona y su provincia, ya sean entidades o particulares que ocupen funcionarios, técnicos, empleados o trabajadores, estén o no afiliados al Régimen de Subsidios Familiares, que vienen obligados a remitir o presentar en la Delegación de la Caja Nacional de S. F., Junqueras, n.º 2, antes del próximo miércoles, día 15, el impreso de Estadística semestral, para la revisión del censo inicial del Régimen. Las empresas que no cumplieren con dicha obligación serán debidamente sancionadas.

Asimismo, se advierte a todas las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares, que mañana, martes, día 14, fine el plazo para que puedan liquidar, sin recargo, la cuota normal correspondiente al pasado mes de diciembre.

MAÑANA

Finaliza el plazo para que los patronos puedan liquidar sin recargo la cuota mensual del Subsidio de Vejez

¿TIENE USTED FIEBRE?

Precisa no olvidar que siempre y por mediación de la fiebre se manifiestan la mayor parte de las enfermedades infecciosas, tales como sarampión, escarlatina, erisipela, tifus, etcétera, etc. Recordamos, pues, que tenemos con la BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT gran medio de batir la fiebre, por mediación del ataque directo a la enfermedad que la produce. La BOISSON BLANCHE es absolutamente inofensiva, aun siendo un enérgico febrífugo. Cuenta con más de sesenta y cinco años de existencia, siendo incontables los casos en los que ha logrado inmejorables resultados. Se trata, pues, de un excelente remedio que siempre es bueno tener en casa, al objeto de poder recurrir prontamente a él a la primera necesidad. El frasco de BOISSON BLANCHE, para hacer un litro de tan bienhechora bebida, se vende al precio de 5'20 ptas. en todas las farmacias.

NOTAS VARIAS

Suspensión de un acto
La representación del auto navideño 'La Sibila Casandra', anunciada para ayer mañana en la plaza del Rey, fué suspendida a consecuencia del mal tiempo reinante en los pasados días.

Hoy, reunión de los 'Amigos de Ampurias'
Los 'Amigos de Ampurias', que con su generosa aportación vienen facilitando la excavación de la famosa colonia griega del golfo de Rosas, que con tanto éxito viene realizándose, celebran hoy, a las siete de la tarde, en el Hotel Ritz, su anual reunión.

El director del Museo Arqueológico, del que dependen dichas excavaciones, doctor don Martín Almagro, hablará de 'Los últimos descubrimientos de Ampurias', siendo su disertación ilustrada con proyecciones.

Comercial Terrestre & Marítima

Transporte diario de mercancías, domicilio a domicilio, por camión, a MADRID y SEVILLA ANCHA, 13 - Teléfonos 20039 y 15495

RIBAS y PRADELL SOCIEDAD ANÓNIMA

Casa fundada en 1845
Contratistas de Obras
Carpintería de armar y de taller
Embalajes de todas clases
BARCELONA

TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

Sentencias
Por el Tribunal Regional se ha dictado sentencia contra José Ill Jofre, vecino de Villanueva y Geltrú, a quien se le impone la sanción económica de 1,000 ptas., inhabilitación para cargos políticos y sindicales por diez años y destierro a más de 100 kilómetros de aquella población; Sebastián Mayol Alemany, de Mollet del Vallés, condenado a 10,000 ptas. de multa inhabilitación absoluta por quince años y relegación a las posesiones africanas por igual plazo; José Cateure Expósito, de Tordera, sancionado a la incautación total de bienes, y José Cervelló Bagés, vecino de Sabadell, con pérdida total de bienes y confinamiento a las posesiones del norte de África por quince años.

Incoación de expedientes

El juez instructor provincial número 2 incoó expediente contra César Torrens Santigosa, Juan Morató Portell, Juan Barril Busquets e Isidro Martínez Lacosta, vecinos de Barcelona; Juan Teixidó Sayos, de Santa María de Corcó, y Ricardo Mascort Arbonés, de San Vicente de Torelló.

Anuncios Oficiales SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El sorteo de Obligaciones serie C, correspondiente al año en curso, tendrá lugar públicamente, ante notario, en el domicilio social, paseo de San Juan, 39, el día 29 del corriente, a las once de la mañana.

* REMITIDO

Las sociedades firmantes estiman su deber dirigirse a los accionistas y al público en general para prevenirles contra la campaña que con fines puramente especulativos desarrolla en la Bolsa de Barcelona cierta Agencia informativa denominada 'Gerencia', con intento de provocar alzas artificiales en las acciones de las respectivas sociedades. Los firmantes estiman esta advertencia indispensable para evitar que el público pueda ser inducido a error por las informaciones inexactas que sobre la situación y la marcha de las empresas se le han proporcionado y por las estimaciones exageradas de beneficios que no tienen para nada en cuenta los resultados reales de la explotación en el presente ejercicio.

SARNA Y ENFERMEDADES PIEL
Curación rápida sin baño
LIMPIO - NUNCA PERJUDICA
Venta en Farmacias y Paralelamente, 17
ANTISARNICOMARTI

LIBROS Y REVISTAS actualmente

CARLOS I DE INGLATERRA, por Hilario Belloc (Editorial Juventud, Barcelona).
Esta nueva obra original de Hilario Belloc trata de una glosa histórica en torno a la figura de Carlos I de Inglaterra y en la que el autor, con estilo preciso y ameno, describe las turbulencias de aquel período histórico, con sus luchas religiosas y sociales que llevaron al desdichado monarca a que fuera decapitado.

TERROR A BORDO, por César de Montserrat. (Ediciones B.Y.P. - Barcelona).

El tercer volumen de esta colección de aventuras ofrece un nuevo caso del detective Aristides Crisol, personaje de compleja personalidad. Escrita con el estilo acostumbrado en esta clase de literatura, nos ofrece un interesante asunto detectivesco expuesto en forma amena y con alicientes sobrados para complacer a los aficionados a los problemas policíacos.

PARCHES FIELTRO ROJO
Sor Virginia
APLIQUESELO Y NO TEMA EL INVIERNO!!
Evita y combate la gripe, tos, bronquitis, asma, opresión de pecho, resfriados, etc.
DAN CALOR, AHUYENTAN EL DOLOR

PAÑERÍAS, MANTAS
Almacén: Segura Hnos.
Bruch, 63 - BARCELONA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PAGO DE SEMESTRES
Se recuerda a los señores prestatarios que el día 31 de diciembre último ha vencido el segundo semestre de 1940. Los pagos correspondientes a dicho semestre que se efectúen antes del 25 de enero corriente se liquidarán sin los intereses de demora que el Banco está autorizado a percibir, según las disposiciones en vigor.

GRAN VENTA de TROZOS
de artículos DE INVIERNO
precios BARATISIMOS
verdaderas OCASIONES
ALMACENES JORBA
POCO TE PEDIMOS: para agradecerlo mucho. Que recojas el papel viejo y lo regales a los asilados de la Casa Provincial de Caridad. (Avisos para recogida: Teléfono 36046.)

D. Santiago Torruella Vilahur
Ha fallecido cristianamente a la edad de 58 años
(E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Francisca Tugues Gomá, hijos Jaime A. y Mercedes, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Condal, número 3, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Ana y después al Cementerio del Sudoeste.

Don José Cañellas Torrellas
Constructor de obras
Ha fallecido a la edad de 42 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Consuelo Pérez, hijos Consuelo, Montserrat, María Rosa, Josefina y José María, madre política Antonia Aguilar, hermanos Rosa y Francisco, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Julián Romea, núm. 6, torre, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María de Jesús y después al Cementerio de San Gervasio.

D.ª Elvira Cadena Nadal de Sampera
Ha fallecido en Sarriá, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)
Sus apenados: esposo Juan, hijo Pedro, hija política Josefa Courtier, nietos Juan y Elvira, hermanas Encarnación y María, hermano político, sobrinos, primos, demás familia y las casas comerciales ECONOMATO SAMPERA y P. SAMPERA CADENA, al participar a sus amigos y amistades tan sensible pérdida, les suplican la asistencia al entierro y funerales, que tendrán lugar mañana, martes, día 14, a las diez de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán sumamente agradecidos.

MERCEDES FORES PUIG
Ha fallecido cristianamente
(E. P. D.)
Sus afligidos: hermanas Esperanza, María Rosa y Francisca, hermano político Pablo Galí, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Alfonso XII, n.º 51 (clínica), hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Teresa del Niño Jesús, y después al Cementerio del Sudoeste.

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE D. MIGUEL DE MIGUEL FUENTES
ocurrido el día 13 de enero de 1940
(E. P. D.)
Su viuda, doña María N. Gruas Solano, hijos don Miguel, don Pedro, doña Consuelo, doña Isabel y doña Carmen, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares, ruegan a sus amigos y conocidos se dignen asistir a alguno de los actos religiosos que se celebrarán, por el eterno descanso de su alma, en Barcelona, hoy, día 13 de enero, funerales en la iglesia parroquial de los Angeles, a las diez y media, once y once y media; en Barbastro, el mismo día, todas las misas que se celebrarán en la Capilla de los RR. PP. Misioneros del Sagrado Corazón de María; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

D.ª LEONOR MARTÍ PUIG
Viuda Estany
Ha fallecido, a los noventa y un años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)
Sus afligidos: hija Leonor, hermana política Rosa Sirvent, viuda Martí, sobrinos, apadrinado Reverendo Doctor don Francisco Ros, Presbítero, y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Bailén, n.º 12, pral., 1.ª, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después al Cementerio del Este.

Manuela Solá Escofet
TERCIARIA FRANCISCANA
Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)
Sus afligidos: esposo Pedro M. Casals, hijos Antonia M.ª, Encarnación y Luis, hermanos Reverendo Padre Fernando (O. S. B.), Reverenda Madre Montserrat (S. T. J.), Encarnación y Luis, madre, hermanos políticos, tías, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Balmes, número 64, 2.ª, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, y después al Cementerio de Las Cortes.

D.ª Mercedes Cardona Cumella
Ha fallecido a los treinta y dos años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
(E. P. D.)
Sus afligidos: esposo José M.ª de Garriga, hijos María y Montserrat, padres Julio y Mercedes, padres políticos Juan y Concepción, hermanos, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Gerona, n.º 63, hoy, lunes, día 13, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, y después al Cementerio del Sudoeste.

D. Joaquín Calvetó Alsamora
Ha fallecido a la edad de 62 años
(E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Antonia Calsina, hermana Edelmira, sobrino, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Mayor de Gracia, n.º 115, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Teresita del Niño Jesús, y después al Cementerio de Las Cortes.

D. Joaquín Calvetó Alsamora
Ha fallecido a la edad de 62 años
(E. P. D.)
Sus afligidos: esposa Antonia Calsina, hermana Edelmira, sobrino, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Mayor de Gracia, n.º 115, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Teresita del Niño Jesús, y después al Cementerio de Las Cortes.

REVISTA DE ESPECTÁCULOS

Numerosísimo público acudió al estreno, en el Rómulo, de la comedia *En los mares de Oriente*. Consignemos que los señores Pérez de Olaguer y Torralba de Damas — caído éste por Dios y por España durante la dominación roja — desarrollan en aquella un asunto interesante, manifiestamente de la altura de miras que les guiara en su propósito, que calificamos de logrado. Añadamos que el diálogo ha sido cuidado con especial dilección, acusando pulcritud y agudeza literarias en extremo plausibles.

Vicente Soler, en cuyo honor se celebró la función, hizo una creación del personaje central. Don Antonio Pérez de Olaguer saludó, al final de cada jornada, desde el palco escénico.

— La Compañía de Enrique Guitart, que hizo su presentación en el Urquinaona, dió a conocer la comedia *Nuestro marido*, de los señores Castel y Salvador. Pretendieron éstos escribir un argumento que encerrara originalidad; pero lo cierto es que, tal vez sin darse cuenta de ello, cayeron en el extremo opuesto. Muchas veces vimos empleados en la escena los recursos que ahora nos presentan como nuevos. Tiene, a más, la comedia, la desgobernada jocosidad de un vodevil.

Bastante floja la interpretación, y no muy brillante el decorado.

— En el Poliorama fué estrenada la comedia *No tienes arreglo, Pepel*, original de los conocidos artistas Marco Davó y José Alfayate, quienes, hasta hace poco, actuaron en otro local de esta ciudad. Es una producción de corte astracanesco, aunque no falten en ella algunas oportunas pinceladas sentimentales, encaminadas a zaherir los devances de un marido infiel.

En la encarnación de los protagonistas, se portaron Esperanza Ortiz y Guillermo Grases de manera excelente. También es acreedora al elogio la labor de los demás artistas, que contribuyeron al buen conjunto.

— Al frente de un bien disciplinado elenco, han reaparecido, en el Barcelona, Amparito Martí y Paco Pierrá. En la comedia *Los muñecos*, que se puso en escena, hicieron gala, una vez más, de su celebrado temperamento artístico.

Al final de cada acto, se levantó la cortina varias veces.

— En el Victoria tuvo efecto el estreno de la zarzuela *La moza del encinar*. El libro contiene algunos lances que, pese a ser de brocha gorda, hicieron reír a la concurrencia. De factura sencilla y fácil la partitura, de los maestros Estarrelles y Puig.

Afortunados los intérpretes, destacando Emilia Clement, Maruja Gómez, José Villalba y Vicente Aparici.

— Con la bella zarzuela del maestro Doret Vila, *Romanza húngara*, reapareció, en el Nuevo, la Compañía titular. Gloria Alcazar y Jaime Miret, los excelentes cantantes, interpretaron los protagonistas de dicha obra, cosechando nutridos aplausos.

R. M.

La Hiaf ha estrenado en el Saboya la interesante producción *Tú y yo*. Sin desdenar, ni mucho menos, su anecdota — la historia de un tejedor alemán que llega a ser un capitán de industria — y su interpretación irreprochable, lo que destaca de esa cinta por encima de todo, es su magnífica belleza fotográfica, factor éste un tanto descuidado por los productores cinematográficos de hoy, más atentos, generalmente, a la valorización del diálogo y del sonido de sus films. Por lo demás, la película, aun cuando pudiera achárselle una cierta lentitud, muy germánica, en determinadas escenas, acusa una realización cuidadísima — muy bellos los interiores domésticos y los paisajes rurales — y una interpretación muy ajustada, en la que sobresalen el actor Hans J. Gottschalk y la interesante Brigitte Horney.

— El Kursaal ha presentado *Sueños de príncipe*, el tan anunciado y esperado film francés, distribuido por «Selecciones Capitólicas», que reproduce — con algunas alteraciones históricas — los dramáticos amores del archiduque Rodolfo de Habsburgo. Anatole Litwak ha acertado a reconstituir el ambiente y atmósfera de la época, subrayando adecuadamente las fases más emotivas de aquel desdichado idilio. Charles Boyer encarna la figura — no muy simpática precisamente — del

BARCELONA TIENE YA UN ESPECTÁCULO digno de ella

JARIELLE DARRIEUX CHARLES BOYER

SUEÑOS DE PRÍNCIPE

Un triunfo de proporciones esta ahora desconocidas

Kursaal

ACTIVIDAD DEPORTIVA

(Viene de la pág. 4)

que más jugó, pero también resultó el que más falló ante el marco, haciendo buen juego con su extremo; Lecue, no tuvo una actuación a la altura de su fama, siendo mejor su labor cuando en la segunda parte permutó su puesto con Sospedra.

Arbitró Vilalta, del Colegio Catalán, que formó los siguientes equipos: Barcelona. — Nogué, Ternel (Elías), Pérez Cardús, Raich, Franco, Sospedra, Lecue, Martínez Catalá, González y Mas. Stuttgart. — Deyhle, Fritsch, Cozza, Graft, Kinde, Kreer (Foschler), Frey, Koch, Seitz, Walz y Sing.

Antes del encuentro fueron escuchados con gran fervor los himnos nacionales de ambos países y del movimiento alemán, ofreciendo seguidamente el capitán del equipo barcelonés al de Stuttgart un ramo de flores y un banderín con los colores de España. Al final del encuentro el presidente de la Federación Catalana

hizo entrega al capitán del soccer alemán de la copa cedida por el excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona como recuerdo de su visita a nuestra ciudad, ya que no hubo ganador en la contienda.

Presenciaron el partido desde el palco presidencial, entre otras personas, los generales Orgaz y Mújica; Frouthman, por el Ayuntamiento; Vila, por la Federación Española; Jaeger y Rimer, por el Consulado alemán; Mendoza, por la Regional Catalana, y De la Riva, por el Español y C. O. E., y el marqués de Mesa de Asta, por el Barcelona.

Ayer, por la mañana, los jugadores alemanes visitaron el altar de los caídos de la Provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., donde depositaron una corona. Por la noche les fué ofrecida una cena en el Parador del Hídalgo, y una recepción en el Salón Parrilla, del Hotel Ritz, estando este mediodía invitados a una recepción en el Ayuntamiento — A. Roca.

NATACION

ARSENIO BERNAL vencedor absoluto del V AÑO «TROFEO ANTONIO SABATA»

Ayer, por la mañana, en la piscina del C. N. Barcelona, tuvo lugar la última jornada del V y último año del Trofeo «Antonio Sabata», disputándose en la misma los 100 metros libres. Angel Sabata, hermano de Antonio, fué, ayer, el vencedor absoluto de la jornada, adjudicándose los 100 metros seguido de Bernal a una décima de segundo. La lucha, como puede presumirse, fué épica, y el entusiasmo del público inenarrable. Fué un digno remate de las jornadas anteriores y digna del Trofeo.

Los resultados de ayer fueron los siguientes:

33 metros libres (infantiles del curso): 1.º, Chastelain, 27 s. 2-10; Infantil: 1.º, Vidal, 1 m. 21 s. 4-10; Veteranos: 1.º, Borrás, 1 m. 29 s. 8-10; Cadetes: 1.º, Castellort, 1 m. 10 s. 6-10; Juniors: 1.º, Castillo, 1 m. 10 s. 2-10; Femeninos Ponsati, 1 m. 24 s. 9-10; Seniors: 1.º, Sabata, 1 m. 9 s. 7-10.

Clasificación final del Trofeo: Infantiles curso: Chastelain; Infantiles: Felip; Femenina: Carmona; Veteranos: Porras; Cadetes: Castellort; Juniors: Castillo, y Seniors: Bernal.

Como final del festival, el presidente del C. N. Barcelona, señor Ponsati, pronunció unas emocionadas palabras para recordar y enaltecer la figura del que fué modelo de deportistas.

RUGBY

Un amistoso en el Guinardó

Ayer por la mañana tuvo lugar, en el campo del Guinardó, un partido de entrenamiento entre un conjunto del S.E.U. y Barcelona, los cuales efectuaron un interesante partido, el cual deslució algo a causa del mal estado del terreno. El partido terminó con la victoria del quince de Barcelona por 6 a 3.

PELOTA VASCA

CLUB VASCONIA

Interesantes resultaron los partidos celebrados ayer por la mañana en el Club Vasconia correspondientes al Campeonato Social de esta entidad. El primer encuentro lo jugaron Costa y Larramendi contra Vidiella y Bargaño II, los cuales perdieron por 40 a 27. El segundo, entre Blasi y Risques ante Balmas y Bo, contra lo que se esperaba, triunfaron los últimos por 9 tantos de diferencia. El tercer partido lo disputaron Dorca-Barasona y Villadomiu-Nogué, los cuales hicieron un encuentro disputadísimo hasta el último momento, que ganaron Villadomiu y Nogué por un tanto. Y por último, Steegman Hermanos se enfrentaron ante los Hermanos Aris, y después de una serie de igualadas vencieron los últimos por 40 a 38. — Menos.

PIBERNAT
BASCULAS CALIAS PARA CAJIALES
Parlamento, 9-11 - BARCELONA

A todos los enfermos, convalecientes, agotados y desnutridos les hace falta un concentrado alimenticio que compense el déficit nutritivo a que se ven sometidos.

La naturaleza proporciona los alimentos indispensables para recuperar las energías. Sus plantas y sus frutos constituyen la principal fuente nutritiva de que se sirve el hombre.

Sobre esta base, y seguros de reportar un beneficio al organismo, el Instituto Farmacológico Latino utiliza grandes cantidades de esas plantas para preparar el Fósforo Ferrero, cuya composición ha sido estudiada por los técnicos del Instituto, al objeto de conservar inalterados, y en forma concentrada, los principios nutritivos de los cereales, enriqueciéndolo, además, de una gran tasa de fósforo orgánico totalmente asimilable.

Este concentrado de elementos vitales y fosforados de la naturaleza avalla la inestimable acción terapéutica del Fósforo Ferrero y le hacen indispensable para el funcionamiento normal de todos los órganos, pues proporciona al organismo el más poderoso complemento de la alimentación.

El desnutrido, el convaleciente y el agotado encuentran en el Fósforo Ferrero el alimento que da fuerza a sus músculos y vigor a sus nervios.

El trabajador intelectual encuentra en el Fósforo Ferrero el mejor alimento del sistema nervioso que tonifica y aclara el entendimiento.

Las madres que llevan a su ser en las entrañas, y las que tienen que alimentar a sus hijos, encuentran en el Fósforo Ferrero un complemento nutritivo que les permite cumplir sin desmayo todas sus funciones maternales.

Los niños con lento desarrollo corpóreo, con estigmas de raquitismo, se benefician con la medicación fosforada y vitamínica que la naturaleza elabora para la nutrición y el desarrollo de las plantas jóvenes.

Fósforo Ferrero

¿Quiere estar guapa señora? Use solo Bella Aurora

TU PUEDES AYUDAR a que los periódicos tengan más páginas. Guarda el papel viejo y entrégalo. (Avisos: Sepúlveda, 86; teléfono 36046.)

CAPITOLIO - METROPOLI

¡HOY! OTRO GRAN PROGRAMA DE LOCURA

Randolph SCOTT + Glenda FARRELL

JOHN WAYNE en **Camino DE LA felicidad**

TITANES DE VELOCIDAD

¡Luchas, puñetazos, optimismo, alegría!

AQUEL CINE AMERICANO VIBRANTE Y DINAMICO QUE EL PUBLICO ANSIA

CINEMA CATALUÑA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO

El milagro del CRISTO DE LA VEGA

UNA PRODUCCION CINEMATOGRAFICA CASTILLA

FANTASIO
MAÑANA, MARTES

Ramuncho

Bella por sus paisajes. Emotiva por su asunto. Exquisita por su interpretación.

EXCL. DIANA

PALACIO DEL CINEMA
Hoy: OTRO GRAN PROGRAMA

La regocijante producción M. G. M.

LAUREL Y HARDY EN EL OESTE

EL FAMOSO CARBALLEIRA por F. de Córdoba y Maruchi Fresno

SALDO Y OCASIONES en **EL BARATO**

Centenares de artículos restos de serie o ligeramente tarados a precio de

SALDO y variedad de géneros corrientes formidablemente baratos a precio de

OCASION

Para orientación vea algunos:

| | |
|-------------------------------------------|------|
| Paños abrigo, 130 cms. | 8'90 |
| Lanilla gusto inglesado | 2'75 |
| Cinturones para niño | 1 |
| Culotes punto algodón | 3'50 |
| Delantales con tirantes | 3'50 |
| Alfombras esparto | 3'25 |
| Mantas lana superior, camaras | 25 |
| Abrigo señora, género estupendo | 45 |
| Abrigo caballero, magnífico | 95 |
| Edredón tapa rayón, cámara | 35 |

SALDO DE MERCERÍA
Botones — Hebillas — Broches

Precios a voluntad del público

Sigue con éxito la venta de **TROZOS**

SIMULTÁNEAMENTE **ASTORIA** y **VICTORIA**

BALET BLAY

no es parodia... no es drama... no es opereta... es ¡buen cine!

JULIETA y ROMEO
comedia antirromántica basada en la obra de D. José M.º Perrán

HOY, NOCHE COLISEVM HOY, NOCHE

Columbia presenta una obra maestra de **Frank Capra** con **JEAN ARTHUR STEWART JAMES BARRYMORE LIONEL MISCHA AUER**

Vive como quieras

Por su grandiosidad, recorrió triunfalmente las pantallas del mundo. Usted también la aplaudirá, porque es soberbia, monumental y única. La película que se espera con inusitada expectación.

pedro rodriguez

liquida su colección de modelos a partir del lunes día 13

barcelona: paseo de gracia, 8 y 10

INSTITUTO MÉDICO NATURISTA JOSE A. CLAVE, 9 De 12 a 2 y de 4 a 8

Nuevo tratamiento científico y curación radical de las enfermedades de la nutrición (Diabetes, Gota, Obesidad), de las vías respiratorias (Bronquitis, Asma), del tubo digestivo (Úlceras de estómago, Cólicos epáticos, Colitis), de la sangre (Sífilis y Vías urinarias), de la piel y pelo (Sarna, Calvicie, Forúnculos, Eczemas) y de los nervios (Parálisis, Apoplejía, Histerismo y Jaqueca).

PROCEDIMIENTO NATURISTA

LA FÍSICA

Extraordinaria venta de miles de **TROZOS** propios para vestidos, abrigos, batas, a **PRECIOS CASI REGALADOS**

MANTAS, grandes descuentos

LIQUIDAMOS todos los MODELOS (alta costura) a **PRECIOS MUY CONVENIENTES**

Puertaferri, 23

EL ÚLTIMO ATAQUE de la aviación germana CONTRA LONDRES ha sido uno de los más duros sufridos por la capital británica

Estocolmo, 12. — El ataque que los aviones alemanes llevaron a cabo anoche sobre Londres fué uno de los más duros que ha sufrido la capital británica en estas últimas semanas, según afirman los corresponsales de la prensa sueca. Las escuadrillas atacantes arrojaron una verdadera lluvia de bombas explosivas e incendiarias que destruyeron edificios, abrió calles, aplastó almacenes y provocó inmensos incendios.

Los bomberos y los servicios de defensa pasiva trabajaron denodadamente, pero sólo lograron sofocar algunos de estos incendios. — Efe.

Importantes formaciones aéreas alemanas atacan nuevamente a Londres

Berlín, 12. — La D. N. B. comunica que en la madrugada del 11 al 12 de enero importantes formaciones aéreas alemanas se han dirigido hacia Londres.

Todos los aviones alemanes han volado sobre la capital británica. Bombas de todos los calibres han sido arrojadas sobre objetivos militares. Los aviadores alemanes han comprobado varios grandes incendios. — Efe.

La actuación de los «Centinelas de Incendios» frente a los ataques de la aviación germana

Londres, 12. — Según una información de carácter extraoficial, los «Centinelas de Incendios», nueva arma de la defensa pasiva británica, han demostrado su utilidad durante el breve, pero intenso ataque efectuado por la aviación alemana sobre Londres en la noche del sábado al domingo.

Las escuadrillas atacantes se encontraron con un fuerte fuego de barrena anti-aérea y en el contraataque de los cazas nocturnos, mientras en miles de tejados de las casas, multitud de voluntarios civiles vigilaban la caída de bombas incendiarias, que en algunos barrios fueron arrojadas por centenares. Gracias a esta vigilancia, solo se propagaron unos cuantos incendios que a pesar de todo, pudieron ser dominados por los bomberos. — Efe.

Inglaterra cede, «gratuitamente», algunas bases a los Estados Unidos

Amsterdam, 12. — La radio de Londres anuncia que los Estados Unidos y la Gran Bretaña han llegado a un acuerdo definitivo sobre la cuestión de las bases navales, militares y aéreas.

En la isla de Trinidad, la base naval tendrá una superficie de 11 millas cuadradas y la militar y aérea se extenderá sobre 8 millas cuadradas. Las tres serán cedidas «gratuitamente» por un período de 99 años. Se sigue negociando sobre las demás bases ofrecidas por Inglaterra en sus posesiones de las Antillas. — Efe.

El ataque contra Portsmouth

Estocolmo, 12. — Las noticias que se reciben de Londres indican que Portsmouth sufrió el sábado por la noche el mayor bombardeo aéreo que ha conocido desde el comienzo de la guerra. El resplandor de los incendios alumbró la ciudad entera y sus alrededores, mientras que las bombas explosivas produjeron ininidad de cráteres en todas las calles. El número de casas destruidas total o parcialmente es muy elevado, y los daños materiales han sido tan considerables como los más importantes que hayan podido registrarse en las demás ciudades inglesas desde que empezó la ofensiva intensiva de la aviación alemana. — Efe.

Se desmienten unos imponentes ataques de la aviación británica al Norte de Francia

Berlín, 12. — Se declara de fuente competente alemana que la información difundida el sábado por la radio inglesa, acerca de que las fuerzas aéreas británicas habían operado en un ataque de gran envergadura en la jornada del 10 de enero contra el territorio de la Francia del norte, efectuándose la acción con cincuenta aviones de bombardeo y quinientos de caza, es una información totalmente falsa. En realidad, en la jornada del 10 de enero, unos setenta aviones británicos se aproximaron a la Francia septentrional. El ataque fué de parecida envergadura a los del comienzo de la guerra, por ejemplo, al ataque de Wilhemshaven. Como siempre, resultó un fracaso integral. De los setenta aviones que atacaron el 10 de enero, veinte eran de bombardeo y no cincuenta de caza. De este total, un Bristol-Blenheim y un Spitfire fueron derribados sobre el Canal de la Mancha. Además, seis aviones fueron alcanzados por los

Un MAUSOLEO de los MARTIRES, en Toledo En él reposarán los que en aquella ciudad cayeron por Dios y por España

Toledo, 12. — En el Cementerio de Nuestra Señora del Sagrario se ha bendecido el Mausoleo de los Mártires, erigido por el Ayuntamiento para que reposen perpetuamente en su cripta los restos de los Caídos por Dios y por España, durante la dominación roja y en la guerra de liberación.

En la capilla del Santuario se celebró una misa, en la que ofició el capellán del cementerio, en representación del obispo administrador de la Archidiócesis, asistido por el alcalde de la ciudad, padre de uno de los héroes que allí recibirán definitiva sepultura. Asistieron el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, los gobernadores civil y militar, el jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías, el Ayuntamiento en pleno, representantes de los centros militares y algunos familiares de las víctimas. Terminada la misa, los asistentes se

FRANCIA

Conferencia Vichy, 12. — De fuente digna de crédito se sabe que el general Weygand, delegado general del Gobierno francés en Africa, ha conferenciado con Murphy, encargado de Negocios de los Estados Unidos, que se encuentra actualmente en la Africa Occidental francesa. — Efe.

Viaje de inspección

Vichy, 12. — El general Dentz, alto comisario y jefe de las fuerzas francesas en Siria y el Líbano, ha inspeccionado la región del Djebel.

Los notables del territorio, a quienes recibió, le confirmaron la fidelidad de los drusos hacia la Metrópoli. — Efe.

ARGENTINA

Se prohíbe definitivamente la proyección de una película de Charlot

Buenos Aires, 12. — El vicepresidente Castillo ha declarado definitiva la prohibición de la última película de Charlot, *El Dictador*, que tanto revuelo ha producido en toda la América del Sur.

Algunos empresarios y círculos políticos habían insistido estos días en que se autorizase su representación en un cine de Buenos Aires. — Efe.

Conferencia en el Ateneo

El próximo miércoles, día 15 de los corrientes y en el Ateneo Barcelonés, tendrá lugar una conferencia a cargo de don Carlos Martínez Barbeito, que disertará sobre el tema «Sistema político de Campomanes». Esta conferencia forma parte del ciclo organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda.

INFORMACION NACIONAL

Un comentario de «ARRIBA» al DISCURSO del Señor SERRANO SUÑER «ESPAÑA ENTRA EN UNA FASE TRASCENDENTAL Y CULMINANTE DE SU POLITICA»

Madrid, 12. — Arriba dedica su editorial de hoy a comentar el mensaje dirigido por el señor Serrano Suñer, en la apertura del V Consejo Nacional de la Sección Femenina, del que dice «es una creación política sobre la inmediata realidad, sobre la circundante y áspera realidad española; pero no es un discurso de circunstancias. La parte dedicada a los deberes demográficos de los españoles, lo mismo que aquella referida a la proyección internacional del Estado Nacional Sindicalista, ponen al pueblo en contacto íntimo con los designios de la Revolución y esclarecen definitivamente la andadura nacional hacia las finalidades prometidas en julio de 1936. Todo indica en este mensaje que España entra en una fase trascendental y culminante de su política».

«Hemos llegado — escribe — por designio histórico a una nueva coyuntura que se abre singularmente a la del Alzamiento del pueblo español, al lado del Ejército, contra la tiranía de la segunda República. No se pide la sangre y el oro a los que proclamamos su calidad de españoles, pero se les exige convertir su interés particular al grande interés nacional. — Cifra.

«Hemos llegado — escribe — por designio histórico a una nueva coyuntura que se abre singularmente a la del Alzamiento del pueblo español, al lado del Ejército, contra la tiranía de la segunda República. No se pide la sangre y el oro a los que proclamamos su calidad de españoles, pero se les exige convertir su interés particular al grande interés nacional. — Cifra.

CLAUSTRACION DEL I CONGRESO PROVINCIAL SINDICAL

(Viene de la pág. 1)

mente luego pesaría sobre vuestra conciencia el no haber cumplido con el valor, fe y entereza suficientes, vuestro deber de falangistas y de españoles.

«Tengo que advertiros que se nos ha concedido autorización para llevar adelante nuestro cometido; y precisamente por esto, nosotros, hombres responsables, nos sentimos empujados en una empresa, a la que, en nombre de lo más alto y de la Patria debemos darle forma vital, levantando con ello a nuestra España y a todos los españoles, mejorando con ello su medio de vida y creando abundantes fuentes de riqueza y de prosperidad. Estas son las responsabilidades que yo hoy os confiero por designio de nuestro Caudillo.

Nuestra recuperación nacional depende de los productores «Sobre el suelo de España no se puede hoy vivir sin dignidad. Y es digo esto, porque nuestra recuperación nacional depende en gran parte de vosotros, los productores, que sois los que con vuestro trabajo nos redimiréis de nuestras estrecheces sufridas. Habéis de tener en cuenta que queremos poner a disposición de España y su Caudillo una comunidad de productores bien organizada, y a vosotros compete el hacer que ello, sin olvidar la Falange, sea un hecho. Queremos para las clases humildes un nivel de vida que nos redima de la condición de parias en una España empobrecida y sin entusiasmos, y esa importante tarea es la que se os ha encomendado. Abrid generosamente los brazos a todos los que vengan con sincero espíritu a colaborar en esta obra, pues no podemos cerrar las puertas a nadie, ya que España es para todos.»

Palabras finales

Después de afirmar que como católicos, lo primero de la doctrina cristiana fué el Verbo, afirmó que como falangistas, el Verbo fué José Antonio, mientras fué nuestro jefe. Ahora lo es nuestro Caudillo.

Terminó recomendando tenacidad y perseverancia, «virtudes — dijo — que nos llevarán

Disposiciones Oficiales BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 12. — El Boletín Oficial del Estado, publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Orden de 10 de enero de 1941, por la que cesa en la carga de presidente suplente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Bilbao don Fidel Pradal Valls, y se nombra para sustituirle a don Jesús Díaz Montero, comandante de Intendencia.

Ejército. — Orden de 8 de enero de 1941, por la que causa baja en la milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S. el teniente coronel de Infantería don Alejandro Alvarez López, que queda disponible forzoso en la primera Región Militar.

Hacienda. — Orden de 2 de enero de 1941, por la que se establecen los premios que corresponden a los halladores de objetos en el mar, cuya parte dispositiva establece que cuando se encontrasen flotante sobre el mar o se extraigan de su fondo, o de barcos naufragados, alguno de los productos que abarca el Monopolio de Petróleos, el hallador que los conduzca a tierra dará inmediatamente conocimiento del hallazgo a las autoridades locales de Marina.

Los halladores tendrán derecho a los siguientes premios: si el valor de lo hallado no excede de 500 ptas., el treinta por ciento; si excede de 500 y no pasa de 3,000, el veinticinco por ciento; si excede de 3,000 y no pasa de 6,000, el veinte por ciento; de 6,000 a 10,000, el quince por ciento y si excede de 10,000, el diez por ciento.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

FUTBOL

Los EQUIPOS ESPAÑOLES lograron ayer sendos empates en Lisboa y Las Cortes

En Lisboa PORTUGAL, 2; ESPAÑA, 2

Lisboa, 12. — En el campo de Las Saleiras se ha celebrado, esta tarde, el encuentro entre los equipos representativos de España y Portugal. El campo presenta inmejorable aspecto, hallándose atestado de público entusiasta que espera que este encuentro se resuelva favorablemente a los colores portugueses.

El resultado ha sido justo. El equipo español nos dió la sensación, desde el comienzo del partido, de que intentaba imponer una táctica similar a la ya utilizada frente al Athletic Aviación por el Athletic de Bilbao. Daba la impresión de que sabía que había de vérselas con un enemigo superior. Juego defensivo, con servicios intermitentes, largos a los extremos; aquí Rovira abusó del pase al ala derecha, vicia costumbre suya, sin darse cuenta de que Epi tenía enfrente a uno de los mejores del cuadro luso: Ferreira. Si, efectivamente, fué ésta una estrategia preconcebida, consideramos que resultó errónea. El equipo luso carece de clase para inquietarnos. Juego rudo, rápido, entusiasta; pero táctica deficiente y mala concepción de juego, con un defecto esencial: ausencia de perfecciones en el tiro a gol. Y en nuestra táctica fallaron por no haber logrado y para haber logrado un posible éxito, acomodado a ella, los interiores. Campos, no existió, y Jorge, confirmó nuestras reiteradas impresiones de que se encuentra fuera de forma. Como consecuencia, la línea media y los defensas hubieron de realizar un agotador esfuerzo para oponer un baluarte a los fáciles desplazamientos del enemigo, bien decidido por Pinga, un interior de plena movilidad y sencillo disparo. Rovira, pese a algunas opiniones autorizadas que he recogido después del match, fué el hombre

trotón, incansable; pero deficiente en el servicio. Y una delantera sin interiores, mal puede moverse frente a la línea media portuguesa, que constituye la esencia del equipo, en especial Pereira y Ferreira.

Rovira se limitó a marcar a Peyroteo, sin dejarle mover apenas; pero hubiera sido mejor un corte de interiores, como hizo el Madrid al Sevilla, en Chamartín, y, en consecuencia, el centro delantero portugués nada hubiera podido hacer. Peyroteo es un hombre de gran empuje, rematador fácil, pero incapaz de duro juego. Frente a él, nuestro Campanal exhibió su indiscutible clase: codicioso, pronto al remate, peligrosísimo en el tiro y buen reparador de juego.

Del cuadro enemigo, Pereira y Ferreira, en la línea media; Pinga, en el ataque. A Ferreira, superior, sobre campo blando, con Pirez, precisista excesivo, que defendió bien la línea. Mourao jugó a gusto y a la inversa de los otros, que jugaron siempre en un plano lleno de enemigos. El partido nos hace sentirnos optimistas respecto al futuro internacional del fútbol español. Pudimos ganar. Cierto que, aunque resulte extraño, también pudimos perder. Pero sería insensato ante un equipo que continúa siendo netamente inferior al nuestro en todo. San Mamés, comprobará pronto, muy pronto, esta afirmación. Una tarde normal de nuestro fútbol, con interiores en forma y un medio centro más fino que Rovira, nos hubiera dado hoy una resonante victoria en el campo del Belemense, y el árbitro, diplomático; muy diplomático. No olvido que se trataba de un partido internacional al margen de «difer» de campeonato y de que los adversarios somos hermanos amigos. El público, muy chillón, pero correcto.

Los equipos, a las órdenes del colegio italiano Parlacina, se alinearon en la siguiente forma:

Portugal: Azebedo, Simoes, Guitjar, Aaro, Pereira, Ferreira, Mourao, Pirez, Peyroteo, Pinga y Oruz.

España: Pérez, Mieza, Oveja, Gabilondo, Rovira, Ipiñá, Epi, Jorge, Campanal, Campos y Gorostiza.

Ayer en Las Cortes SELECCION DE BARCELONA, 3 REX DE STUTTGART, 3

No pudo vencer el combinado barcelonés al «conce» representativo de la ciudad de Stuttgart. Fué el equipo que más se lo mereció, ya que su dominio sobre el adversario fué mucho mayor, siendo, además, el que llevó en más ocasiones el peligro inminente al marco, pero no tuvo suerte en los remates, y, además, había defendiendo la puerta alemana un excelente portero, que todo lo detenía, con una facilidad fantástica.

El equipo de Barcelona jugó bastante mejor en la primera parte que en la continuación, llegando al descanso con un magnífico 2-0 en el marcador, obtenidos por Cardús y Sospedra cuando faltaban tres y dos minutos para terminar. La selección local actuó excelentemente antes de llegar al área de defensa, pero al llegar allí perdían toda efectividad. En la continuación mejoró el «conce» alemán, que resultó más efectivo ante el marco, consiguiendo empatar a los diecinueve y veintidós minutos, por el interior izquierdo Walz, dando al encuentro una enorme emoción, ofreciendo los quince minutos finales un inusitado interés. Volvió a presionar el equipo de Barcelona, y a los veintiocho minutos, Mas, en un momento de confusión ante el marco, obtenía el tercer tanto. Seis minutos antes de acabarse el partido, Koch estableció el empate definitivo al lanzar un balón que cogió descolocado a Nogués.

Del combinado alemán, destacó, además de su portero Deyhle, que indiscutiblemente fué el mejor, cabe resaltar la labor de los extremos, que resultaron muy peligrosos en sus intervenciones; la línea media, que flojeó bastante en la primera parte, mejoró en la segunda, siendo también en este tiempo más segura la defensa, gustándonos los forasteros por el excelente maraje que efectuaron sobre sus adversarios y por la rapidez con que mandaban el balón sobre el marco enemigo.

De los barceloneses, Nogués, fuera del último tanto, actuó con gran seriedad, no teniendo muchas intervenciones; la defensa, muy segura en la primera parte, especialmente Teruel, bajando en la segunda; de la línea media, bien Franco, en el primer tiempo, y acertado Raich en el segundo, y del ataque, González fué el

(Termina en la pág. 3)

La industria pesquera gallega

Vigo, 12. — A 14.481,356'15 ptas., correspondientes a un volumen de pesca de 8.849,049 kilos han ascendido las transacciones efectuadas en la Lonja Municipal de Marín durante el pasado año.

Al consumo local fueron destinados 58,632 kilos, y los 8.190,409 restantes, a la fabricación de conserva y exportación interior. — Cifra.

RADIOS

¡YA HAN LLEGADO!

LOS NUEVOS Y MARAVILLOSOS MODELOS PUNTO AZUL, PHILIPS, VOZ DE SU AMO, R. C. A., PHILCO, ROLLS

PARA EL AÑO 1941

todos ellos equipados para TELEVISION

NOTA: CAMBIAMOS SU APARATO POR UN MODELO 1941

Importante: sólo venderemos a particulares

VERGNE Salmerón, 132

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de este Banco se complace en hacer público que para los préstamos hipotecarios que se realicen a partir de esta fecha ha reducido el interés al 4'75 por 100.

Madrid, 10 de enero de 1941. — El Secretario general, Valentín García Martínez de Velasco.